

股票简称：紫光股份 股票代码：000938 公告编号：2024-009

紫光股份有限公司

关于“质量回报双提升”行动方案的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

为践行“以投资者为本”的上市公司发展理念、推动提升公司质量和投资价值，维护紫光股份有限公司（以下简称“公司”）全体股东利益，增强投资者信心，促进公司可持续高质量发展，公司制定了“质量回报双提升”行动方案，具体举措如下：

一、夯实主业优势，赋能行业数字化转型升级

作为新一代信息通信领域领军企业，公司深度布局“云一网一算一存一端”全产业链，面向政府、运营商、互联网、金融、教育、医疗、农业、交通、能源、制造等众多行业用户，提供网络设备、服务器、存储产品、网络安全产品及服务、云计算与云服务、智能终端等全栈 ICT 基础设施和数字化解决方案。公司2019年、2020年、2021年及2022年营业收入达到541.78亿元、600.84亿元、676.38亿元和740.58亿元，复合增长率为10.98%；实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润分别为11.11亿元、14.88亿元、16.54亿元和17.59亿元，复合增长率为16.55%。公司在中国以太网交换机市场、企业网路由器市场、WLAN市场、服务器市场、超融合市场、UTM防火墙市场等市场占有率均位居前两位。

公司聚焦技术创新、应用创新和模式创新，为行业客户提供先进、智能、绿色的 ICT 基础设施，以“AI+场景化解决方案”深度赋能行业客户的数字化转型和智能化升级。近年来，公司积极把握数字经济发展机遇，围绕AIGC私域大模型、多元异构算力平台、高品质网络、云与智能产品、主动安全方案、绿色节能、智能运维等方向进行创新引领，为AIGC全面应用构筑坚实的云智原生数字平台和丰富多样的解决方案。在持续深耕国内行业市场的同时，公司不断开拓海外市场，加强国际化布局，海外业务规模实现快速增长。

二、坚持技术创新，引领行业发展

公司以技术创新为核心引擎，围绕“云一网一算一存一端”持续研发投入，坚持

产学研用协同发展，从硬件、软件至场景化应用进行了多年积累和全面布局，并且不断取得突破。公司持续多年保持较高的研发投入，2021年、2022年和2023年前三季度，研发投入分别达到48.81亿元、52.99亿元和41.87亿元，截至目前累计专利申请总量超过14,000件。公司在北京、杭州、合肥、郑州、成都、重庆、广州等地设有研发中心，截至2022年末公司研发人员7,276人，占公司总员工人数39.33%。

在“云智原生”技术战略引领下，公司聚焦技术和产品领先性和前瞻性。面对技术融合趋势及AIGC技术的快速发展，公司推出了百业灵犀私域大模型，并已在多地数字政府领域及多个大型企业进行试点，落地应用；率先发布了51.2T 800G硅光数据中心交换机，适用于AIGC集群或数据中心高性能核心交换等业务场景；全面升级了傲飞算力平台，实现异构多元算力的统一管理和智能调度；在智算中心方面，公司不仅具有全栈数字基础设施、突出的计算能力和云服务，而且整合了与业务紧密结合的私域大模型，形成了涵盖顶层设计、建设实施、安全运维、持续运营的全流程端到端服务能力。在确定性网络方面，公司是投入确定性网络技术研发和产业落地的先行者之一，提供跨域广域网、异构网络间的超低时延、超低抖动、超高可靠的确定性通信技术，以及端到端的确定性网络解决方案，并承建全球首张确定性网络，各项指标达到国际先进水平。此外，顺应数据中心建设更加绿色、低碳、高效、智能的发展趋势，公司推出全栈液冷解决方案，实现了交换机、服务器、微模块等不同产品的改造，打造更加节能、低碳的数字基础设施。未来公司将持续在ICT硬件、软件与解决方案方面和前沿技术方面进行创新研发，引领行业发展。

三、完善公司治理，提升规范运作

公司严格按照《公司法》《证券法》《上市公司治理准则》和《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第1号——主板上市公司规范运作》等法律法规的要求，建立健全法人治理结构和完善内部控制体系。公司股东大会、董事会、监事会与管理层权责清晰、运行有效，形成了体系化、规范化运作的决策与经营管理架构。

公司将持续完善公司治理结构、健全内部控制体系，加强规范运作管理，积极发挥独立董事参与决策、监督制衡、专业咨询的作用，规范公司及股东的权利义务，切实维护公司及全体股东利益。随着公司业务规模的不断增长，激发与业务增长和创新相匹配的组织活力，是公司战略落地的重要保障，未来公司将在提升规范运作的同时，积极推进股权激励或员工持股计划等工作，进一步建立健全长效激励机制，为

公司提升治理能力、高质量发展提供坚实的保障。公司将不断提升公司经营管理水平、盈利能力和全面风险管理能力，推动公司高质量发展，以期回馈广大投资者。

四、提高信息披露质量，高效传递公司价值

公司高度重视信息披露工作，严格按照相关法律法规、规范性文件的要求，遵循真实、准确、完整、及时、公平的原则，积极构建以投资者需求为导向的信息披露体系，不断提高信息披露的有效性和透明度。信息披露内容简明清晰，语言通俗易懂，在定期报告中突出公司发展战略、产业布局、产品技术创新、业务构成、行业应用等内容，便于投资者理解和及时了解公司业务经营情况，公司连续多年获得深圳证券交易所信息披露A类评级。公司积极践行社会责任，连续6年披露社会责任报告，披露投资者关注的履行社会责任、坚持科技创新、建设合规体系和推进绿色低碳和可持续发展等方面的工作，提升信息披露的透明度。

同时，公司坚持以主动、专业、多元化的方式开展投资者关系相关工作，多渠道、多形式为投资者与公司沟通交流提供便利。除公司发布的定期报告和临时公告外，公司在官方网站和微信公众号等平台发布公司新闻、产品与解决方案、奖项殊荣、社会责任等最新情况，还通过现场接待、网上业绩说明会、展厅参观、投资者热线电话、专用电子邮箱、互动易平台等渠道保持与投资者的良好互动与沟通，更好的传递公司价值，增强投资者对公司的认同感，提升市场信心。

未来公司将继续以投资者需求为导向，持续优化信息披露内容，提高信息披露的有效性和透明度，进一步增强公司全体管理人员合规信息披露意识，提升公司信息披露质量。公司继续积极多渠道保障投资者与公司的持续互动，多层次的为投资者展现公司真实、客观的生产经营情况，增进投资者对公司现状及发展前景的认识，高效传递企业价值。

五、重视投资者回报，共享发展成果

公司坚持以投资者为本的价值理念，在完善治理强内功、深耕主业提质增效的同时，牢固树立回报股东意识，严格执行股东分红回报规划及利润分配政策。自1999年上市以来多年进行现金分红，与投资者共享成长收益与发展成果。持续稳定、科学合理的分红机制对于公司价值认可、公司质量提升以及资本市场稳定健康发展具有重要意义。公司将根据经营业务发展阶段及战略发展规划，统筹业绩增长与股东回报的动态平衡，建立持续、稳定、科学的回报规划与机制，合理制定利润分配方案，继续

切实让投资者分享企业的成长与发展成果。

未来，公司将坚持经营发展和股东回报双提升的战略意识，不断提升公司综合实力，推动公司高质量发展，牢固树立回报股东意识，持续落实“质量回报双提升”行动方案，切实增强投资者的获得感，为稳市场、稳信心积极贡献力量。

特此公告。

紫光股份有限公司

董 事 会

2024年3月6日